

访日第一天不约安倍而是急着见经济界代表

特朗普喊话日企:增加对美投资

作为令和时代的首位国宾,美国总统特朗普昨天下午抵达日本。出了机场,他没有去找好朋友日本首相安倍,也没有回酒店休息,而是直奔位于东京都心脏位置的美国驻日大使公邸,会见日本经济界代表。其间他“毫不客气”地敦促日本企业增加对美国投资,同时指责日本在贸易方面具有“实质性优势”,谈判者试图回避签署双边协议。

说不谈贸易还要谈

这场见面会看起来挺“和谐”:日本经济界人士汇聚一堂,聆听特朗普对经济和贸易的“高见”。特朗普用了很多溢美之词描述美国的投资环境,表示“从未有过比现在更好的时机来投资”。另一方面,他也不忘严肃提起贸易话题:“日本在很多年里都有很大很大的优势,但这没关系,我们会让它变得更公平一些。”“通过协议,我们希望解决贸易不平衡问题,消除日本对美国出口的障碍,确保我们关系中的公平和互惠。”他还赞赏日本向美国订购了大量军事装备:“我们生产世界上最好的设备——最好的喷气机、导弹、火箭、最好的一切……日本的订单非常大,我们对此表示赞赏。”

嘴上说着此行主题并非贸易的美国人很“务实”。特朗普行前发的几条推特里,明明白白写着“将讨论贸易问题”。他还颇有感触地写道:“真正的贸易战三十年前就开始了,我们输了。现在是新时代,我们不会再输。”言下之意,满满是对日本的敲打。



特朗普夫妇抵达东京机场

图5

特朗普让强硬派人物、美国贸易代表莱特希泽赶在自己赴日前一天抵达东京,显然是想在日美首脑会谈前获得有利于美国的“大礼包”。对日本人来说,莱特希泽简直是噩梦的代名词。因为在他的众多“战绩”中,最为人熟知的是他被广泛认为是1985年日本签署《广场协议》的“幕后黑手”之一,导致此后日本经济一蹶不振。据最新消息,就在特朗普抵日当晚7时左右,莱特希泽与日本经济再生大臣茂木敏充举行了磋商,但目前没有什么成果。

日本企业心态纠结

25日晚有30多名日本经济界人士与会,其中包括丰田、日产和本田等传统“日本制造”巨头,以及软银、乐天等知名企业高管。

丰田汽车社长丰田章男被特朗普“点名”要见。针对特朗普称进口汽车的增加会对美国国家安全造成威胁,丰田汽车美国分公司日前不寻常地强烈反驳:“对美国的消费者、劳动者、汽车行业来说,这都是巨大的退步。”事实上,不少日本企业为特朗普对贸易

战的偏爱而为难。在全球产业链中,贸易战对日本生产和出口的影响也引发广泛担忧,出于经济利益的切实考虑,日本企业很难明确选边站。

特朗普封杀华为冲击了日本企业。《产经新闻》报道称,100家日本公司去年向华为提供了价值66亿美元的零件,一些尖端科技公司也与华为有合作开发项目。日本电子元件制造商太阳诱电和TDK的股价5月下跌幅度超过20%。

另一方面,日本贸易振兴机构最近发布的报告显示,日本企业继续看好中国市场,在日本企业对外出口、投资、跨境电商战略中,中国市场都排名第一。日本多名经济学家和业界人士表示,尽管外部不确定性增多,但中国经济拥有应对风险的能力,发展前景可期。瑞穗综合研究所首席经济学家长谷川克之认为,中国经济的成长性以及庞大的市场规模被包括美国在内的世界企业看好,中国继续扩大对外开放为抵御外部风险提供了保障。

不少日本人担心,日本将成为特朗普下一个贸易战的目标。特朗普因经济问题敲打日本已经不是第一次,此次访日加重了这种担忧。美国有线新闻网称,在贸易方面,特朗普对日本的敌意超过东京的预期,去年他还抱怨日本在贸易上“伤害我们很多年”。

有意思的是,就在特朗普抵达东京前,日本气象厅发布消息称,千叶县25日下午发生5.1级地震。而按计划,特朗普和安倍26日将在千叶县打高尔夫。首席记者 吴宇植

被任命为新总理并授权组阁

农业和就业难题考验莫迪



图6

印度总统科温德25日任命莫迪为新总理,同时要求莫迪提名新政府成员。莫迪随后发表公开讲话,表示“新政府将努力实现所有人的梦想”。专家认为,莫迪第一个任期的经济改革取得一定成效,但在制造业方面没有太大进展,导致农业和就业问题仍旧比较突出,第二个任期面临考验。

农业问题突出

2014年以来,在莫迪领导下,印度经济保持高速增长,全球经济地位从第九名上升至第六名。但在农业方面,印度传统农业对自然条件依赖较大,近两年季风灾害频发,多个农业邦深受其扰。

解决印度农业问题要靠发展制造业,通过制造业吸收农村剩余劳动力,流入农村的资本会随着农民收入的改善而增加,进而提高农业生产技术,增加农业产量。

然而,印度制造业落后一直是莫迪的心病。他曾掀起基建大潮,试图将“印度制造”打造成创造就业机会的先锋,并将制造业产值提高至国内生产总值的25%。但是政府没有资金,拖慢了基建速度和规模。

就业问题难解

印度经济监测中心数据显示,2018年印度就业市场增长几乎为零。非官方数据称,印度失业率超过6%,创50年来新高。

印度当前保持7%左右的经济增长速度,不足以解决就业问题。印度人口高峰还没有到来,今后就业问题会越来越突出,而解决就业问题还是要靠发展制造业。

同时印度低端就业人口占比较大,如果要使经济持续高速增长,就必须加强培养高素质劳动人口。

汽车消费放缓

值得注意的是,作为印度的经济支柱,汽车消费出现放缓迹象。印度汽车制造协会最新数据显示,印度4月乘用车销售同比下滑17.1%,汽车销量下滑近20%,整体机动车销量下滑16%,创2011年10月以来新低。

汽车行业涉及整个产业链,汽车消费下降对整个上下游产业都会带来连锁反应,对经济是不利因素。孙秋霞

英国卫生大臣加入竞争首相行列

新华社上午电 英国卫生大臣汉考克25日宣布将角逐下任保守党党首,成为第五名表态希望取代首相特雷莎·梅的保守党人。

汉考克当天说:“我将竞争下任首相,因为我发自内心地相信,我们需要一名着眼于未来而不是当下的领导人。”“当然,我们必须实现英国退出欧盟,我会办得到。”

作为保守党党首,特雷莎·梅24日承认为实现英国“脱欧”所作努力失败,宣布将于6月

7日辞去党首并留任首相至保守党选出新党首。多名保守党人25日宣布将角逐党首,除汉考克外,还有外交大臣亨特、国际开发大臣斯图尔特、前就业与养老金大臣麦克维伊和前外交大臣约翰逊参加竞争。

保守党定于下周选举新党首。依照选举流程,保守党党员先以表决方式从多名候选人中选出两人,然后由保守党全体12万名成员表决,选出党首,新党首将直接出任首相。

多趟航班因巴厘岛火山喷发取消

新华社上午电 印度尼西亚巴厘岛阿贡火山24日再次喷发,火山灰柱高达5000米,多家航空运营商取消往返巴厘岛的航班。

印尼火山和地震监测部门说,阿贡火山24日19时23分开始喷发,持续约4分半钟,喷出大量石块和岩浆。

印尼民航管理部门说,巴厘岛伍拉莱国际机场继续开放,地面控制中心人员会指引民航

客机妥善起降。不过出于谨慎,多家航空运营商还是决定取消往返巴厘岛的航班。

截至25日,至少4家航空企业取消在伍拉莱国际机场的降落计划,另外5家企业取消从伍拉莱国际机场起飞的计划。

阿贡火山警戒级别仍为第三级,印尼民航管理部门说,如果火山喷发后续升至最高警戒级别第四级,将考虑关闭伍拉莱国际机场。

繁荣城乡建设产业、推动全球跨国采购集成、嵌入、绿色、互联、智慧、健康、创新



Kitchen & Bath China 2019
第24届中国国际厨房、卫浴设施展览会

2019年5月27 - 30日
上海新国际博览中心 上海龙阳路2345号
公交线路: 地铁2号线、7号线、16号线(龙阳路站)、地铁7号线(花木路站)



商服贸批[2018]807号

添加微信号: KB_China

精品的海洋,采购的天堂 有限的展期,无限的商机

230000+ 平方米, 100000+ 设计大师和专业买家
37+ 国家与地区, 1250+ 一线品牌, 20场+ 高峰论坛

KBC 2019 主办方: 上海环球展览有限公司 电话: 021-32224777 网站: www.wes-expo.com.cn